



慈濟教師聯誼會自81年7月成立以來，已邁入第五年，靜思語教學這股清流也在全省各校萌芽茁壯。因此，教聯會計畫於全省各地舉辦教聯會五周年慶祝活動，從暑期的靜思語教學成果展，教師節全省跳蚤市場義賣園遊會、到各區舉辦的靜思語教學活動，北區教聯會總幹事陳乃裕師兄表示，這些活動舉辦的意義不僅在於慶祝，也希望靜思語教學能更落實在生活教育上。

自去年八月，上人開始提倡社區志工制度以來，教聯會也開始省思身為教師，如何能在社區裡發揮功能。以今年2月底在北縣積穗國中舉辦的「親子互動成長營」為例，北區教聯會老師利用假日為雙和區，報名參加親子營的家長與學生做靜思語教學，反應熱烈感人，可視為社區教育的應用。

### 屏東兒童精進班 學習做時間的主人

1997.03.09

時間對於一個有智慧的人而言，猶如鑽石般珍貴，但是該如何才能好好運用時間？屏東兒童精進班今天以「時間管理——做自己的主人」為主題，和小菩薩共同思考如何規畫時間，做個有智慧的人。

課程透過「光陰市場」、「妙文共享」、「與時間有約」及靜思劇場「生命的標準鐘」，讓小菩薩去省視自己，如何運用時間及將

時間浪費在什麼地方？曉風媽媽、政瑞爸爸透過戲劇演出提醒——「生命的價值不在於生命的長短，而在於做了多少有意義的事！」並請小菩薩定下自己一直想做，且能在一週內完成的事。小菩薩的計畫內容包羅萬象，班媽媽、爸爸則期許大家「要恆心執行」。

### 為《大愛》義務獻聲 上人親贈感謝獎牌

1997.03.14

「各位主播，你們大家付出那麼多的愛，給予我精神上非常大的支持，這也是我們慈濟人的福音，再一次謝謝你們的付出！」上人於是日晚間在台北分會，與擔任《大愛》有聲書義務說書的主播群首次會面，並贈送主播們感謝獎牌一面。

感謝晚會由葉樹姍師姊擔任司儀，上人向主播們介紹慈濟「醫療志業」的發展過程——從十年前興建花蓮慈濟醫院的理念，一直到現階段慈濟大林醫院、兒童發展復建中心的規畫；也邀請十八位主播們一起到花蓮，參觀慈濟人心靈的故鄉「靜思精舍」，以及醫療、教育等



◎ 錄製《大愛》有聲書的主播群與證嚴上人合影。



◎慈濟新聞國台語主播群與上人合影，也帶回「想師豆」，時時「以師志為己志」自我期許。

志業體。

隨後，主播們也與上人分享，參與錄製有聲書的心得，並紛紛表示，參與活動收穫最大的是自己，期待下次能繼續奉獻「自己的聲音」於社會公益活動。

## 師志己志做新聞 慈濟主播群拜會上人

1997.03.14

「慈濟世界」電視節目國台語新聞主播群，是日晚間首次齊聚與上人會面，上人分別贈送九位主播「想師（相思）豆」，鼓勵大家常念「以師志為己志」繼續堅守工作崗位，傳遞真、善、美的社會人文關懷。

慈濟新聞主播群與證嚴上人會面，大家的心都獲得無上法喜滋潤，上人雖忙，但每天必抽時間看「慈濟世界」電視節目，他鼓勵幕前幕後的工作同仁，繼續傳遞「不一樣的慈濟新聞」，以淨化社會、服務觀眾為努力的目標。

## 拜訪超越天堂的地方 台北班媽媽團訓

1997.03.15

三月是春暖日麗、花團錦簇的季節，台北兒童精進班媽媽今天的團訓課程，在景色怡人的樂生療養院，聆聽慈濟護持菩薩——金義楨阿伯、林葉師姊的學佛心境。

金阿伯回顧與慈濟結緣的過程，言語中深切表達，對上人慈悲與智慧的感念，也中肯地勉勵慈濟媽媽們，務必注重小菩薩精神教育的啓迪與開導。

療養院中的老菩薩從不間斷地在早晚課中深入經藏，了解因果報，而今抱持感恩、回饋的心勇敢地走出來作生命見證，並從受助者的角色轉換為慈濟榮譽董事，他們力行佛法，就是「甘願做，歡享受」的最佳註解。而他們早期挑沙抱磚，協力建造樂生第一座佛堂「棲蓮精舍」，之後拄著柺杖，賣心蓮捐病房的善行義舉，更是健全者難以望其項背、自嘆弗如的。

開朗的老菩薩林葉師姊，則拿出自己前後相差十一年的相片，來印證「慈濟面霜」——微笑的神奇美容效果，並以蘇東坡及佛印禪師「佛與糞土」的對話為引，闡明修養心性的重要，所謂相隨心轉、一切惟心造即是此理。林師姊又以水滴比喻喜捨付出，她說一滴水滴在自家鍋中，造福的只是自家人，滴入大海卻是造福全世界的人。說到開懷時林師姊更引吭高歌「普天三無」日文版，一饗大夥兒。

「山不轉路轉，路不轉人轉，人不轉則心轉」林葉師姊語重心長地期勉大家，時時抱持感恩心，消業植福。